



民俗雅韵奏春曲 盛世欢歌绘锦图

艺术展演贺新春

2月13日,昔阳县热闹非凡,2025年“乡愁中国年 昔阳最朝阳”贺新春民间艺术展演活动在县城新建路成功举办。

此次贺新春民间艺术展演活动旨在落实市委“156”战略举措,紧扣县委“11365”总体思路,打响“怡然见晋中 最美昔阳红”城市文旅名片,展示昔阳文旅资源与深厚文化底蕴,传承弘扬春节文化,丰富群众精神文化生活,进一步增欢乐、提信心、聚合力,汇聚起“昔阳最朝阳”的磅礴力量,绽放出“最美昔阳红”的夺目华光。

活动现场人山人海,宛如一片欢乐的海洋。来自昔阳县各乡镇、社区、工委和企业代表队的41支队伍、近4000人带来了一场精彩的社火汇演。

演员们精心打扮,身着鲜艳的服饰,伴着欢快的鼓点,一路欢歌而来。舞蹈、歌曲、情景演绎、非遗民俗等社火项目轮番上演,锣鼓阵阵、狮舞翩翩、欢快的节奏、优美的舞姿……原汁原味的民俗表演瞬间把喜气洋洋的气氛传递给了在场所有观众,人人拍手叫好,现场一派热闹景象。

展演中,一辆辆装饰精美的彩车,化身移动的展示窗口,充分展现了昔阳县在经济发展、文化繁荣、文旅融合等方面取得的辉煌成就,成为社火汇演中的一大亮点。

整场展演活动历时三个多小时,表演者们以精湛的演技和饱满的热情呈现了一场视听盛宴,也让更多的人了解和认识了社火这一传统民俗文化,让传统文化在新时代焕发出了新的活力。

(张颖)



憨态可掬



热情似火



其乐融融



欢天喜地



龙腾九霄

音乐焰火绽华章

流光溢彩闹元宵,火树银花庆佳节。2月13日晚,昔阳县举办了2025年“焰舞昔阳 福满元宵”音乐焰火晚会。

19时整,在市民的阵阵欢呼声中,昔阳县汽车站上方的夜空瞬间被点亮,一场

绚丽璀璨的焰火视觉盛宴惊艳上演。一串串、一串串彩色烟花扶摇直上、腾空腾跃、绚丽绽放,刹那间,夜空流光溢彩、姹紫嫣红,魅力无穷。各种造型的烟花轮番登场,时而如柳丝垂入夜空,时而如花雨

洒落天际,构成飞珠溅玉、瑞气千条、银光万道、美轮美奂的壮观奇景。一声声隆隆礼炮划破长空,如春雷滚滚,播响了昔阳全力打造全省县域经济高质量发展样板的奋进鼓点。

此次音乐焰火晚会由昔阳丰汇煤业集团有限公司承办,共分为四个篇章,依次为“古韵今风、魅力昔阳”“锦绣山河、生态昔阳”“辉煌征程、奋进昔阳”“福瑞元宵、欢乐共享”。

晚会期间,五彩缤纷的烟花伴随着喜庆欢快的音乐在昔阳县城夜空翩翩起舞,形成火树银花不夜天的美丽景象,惊艳着现场每一位观众。大家不时发出阵阵欢呼声和呐喊,纷纷用手机记录下精彩瞬间与美好时刻。

(睦晓佳 于珂梁)

多彩花灯醉人心

2月12日,正月十五元宵佳节,昔阳县乐平镇西南沟村张灯结彩,热闹非凡。一场以“走进西南沟 花灯闹元宵”为主题的迎灯会暨传承花灯制作活动在这里热闹上演,吸引了众多村民和游客前来观赏体验,共同感受传统民俗文化的独特魅力。

活动现场,西南沟村的花灯制作老艺人现场教授花灯制作技艺。在老艺人耐心细致的指导下,村民和游客们跃跃欲试,动

手体验扎骨架、糊灯笼、绘图案等一系列工序,亲手创作出一盏盏造型各异的花灯。整个现场欢声笑语此起彼伏,洋溢着其乐融融的温馨氛围。

游客桑雯丽感慨道:“我觉得这种活动很有意义,能让更多人了解花灯文化,也希望有更多人参与进来,把我们的传统文化发扬光大。”

据了解,西南沟村的花灯制作历史悠久。近年来,随着乡村旅游的蓬勃发展,西南沟村依

托丰富的文化资源,巧妙地将花灯制作与乡村旅游深度融合,全力打造特色文化旅游品牌,吸引了越来越多的游客前来体验。

夜幕降临,数百盏造型各异、精美绝伦的花灯齐齐亮起,将西南沟村装扮得流光溢彩,年味愈发浓郁。栩栩如生的孔雀灯、憨态可掬的熊猫灯、寓意吉祥的莲花灯、大气喜庆的福字灯……每一盏花灯都凝聚着村民们的智慧与创意,更寄托着他们对新一年美好生活的深深期盼。一盏盏花灯,承载着人们对美好生活的向往,也照亮了乡村振兴的前行之路。

活动期间,西南沟村还精心筹备了秧歌、舞龙、大头娃娃民俗展演以及晋商少奶奶走秀表演等丰富多彩的活动,为游客们献上了一场精彩纷呈的文化盛宴。

(李楠 李振华)



绚丽绽放

本版图片均由昔阳县融媒体中心提供